

Съвременнитѣ хора трѣбва да се спиратъ върху сжщественитѣ нѣща, като проява на живота за всѣки даденъ моментъ. Това, което вчера е било сжществено, днесъ може да не е сжществено. Това, което днесъ е сжществено, въ бждеще може да не е сжществено. Обаче, има мисли и чувства, които сж били важни и сжществени въ миналото, такива сж въ настоящето, такива ще сж и въ бждещето. Ще кажете, че вѣрата е нѣщо сжществено. — Коя вѣра? — Вѣрата ни въ Бога. — Да вѣрва човѣкъ само, това още не е достатъчно. Вѣра, която не преживява вѣкове и епохи, не е истинска вѣра. Когато Мойсей отиде при Фараона, да иска освобождаването на еврейския народъ, той каза, че е изпратенъ отъ Бога на Аврама, на Исака и на Якова. Мойсей не каза, че и изпратенъ отъ Бога на еврейския народъ, но отъ Бога на Аврама, на Исака и на Якова. Понеже по това време Бѣлата ложа владѣеше надъ Египетъ, и Фараонитѣ по това време бѣха посветени, разбираха думитѣ на Мойсея. Фараонъ съзнателно изпитваше Мойсея, да види, доколко той ще издържи на истината, доколко ще изпълни волята Божия. Така се изпита вѣрата на Мойсея. Каквито чудеса направи Мойсей, такива направиха и мждрецитѣ на Фараона. Обаче, като дойдоха до четвъртото чудо, египетскитѣ мждреци отстѣпиха. Тѣ казаха: Тукъ е намѣсенъ Божиятъ прѣстъ.

Питамъ: Какво ще правите вие, ако Богъ ви изпрати при Фараона, но сжщевременно ожесточи сърцето му и го накара да ви се противопостави? Всѣки ученикъ ще бжде поставенъ на такъвъ изпитъ. Сегашнитѣ християни искатъ да станатъ силни, но да придобиятъ силата си по нѣкакъвъ лекъ, механически начинъ. Въ това отношение тѣ приличатъ на американцитѣ, които искатъ въ малко време да станатъ учени и силни хора.

Единъ младъ американецъ искалъ да изучава философия, но гърсилъ нѣкакъвъ краткъ курсъ, въ скоро време да завърши наукитѣ си. За тази целъ, той отишълъ въ Германия, при единъ виденъ професоръ по философия и му казалъ: Господинъ професоре, искамъ да свърша философия въ най-кратко време. Има ли такъвъ курсъ въ Германия? — Има тримесеченъ, но има и нѣколко годишни курсове — отъ васъ зависи, въ кой курсъ ще следвате. Обаче, ще знаете, че какъвто курсъ